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Pravidelné zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality – září 2024

Dne 24. září 2024 se konalo zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality (RVPPK), které
mělo následující program:

Program byl schválen bez námitek.

K bodu 1: JUDr. Barbořík představil Zprávu o naplňování cílů a opatření Strategie prevence
kriminality v České republice na léta 2022–2027 za roky 2022–2023. Dokument zahrnuje hodnocení
plnění strategických cílů a návrhy na aktualizaci, včetně zaměření na spolupráci se soukromým a
akademickým sektorem. Dále bylo konstatováno, že cíle strategie se daří cestou plnění daných
opatření postupně v souladu s plánovaným harmonogramem naplňovat. Byla zdůrazněna potřeba
dlouhodobé spolupráce v oblasti prevence kriminality, ochrany obětí a zvládání sociálních a
bezpečnostních dopadů spojených s uprchlickou krizí, včetně rozvoje komunitních přístupů v
prevenci kriminality v sociálně vyloučených lokalitách

Zpráva byla schválena a bude předložena vládě ČR. (10. října schválena, podrobnosti na webu
MV)

K bodu 2: Mgr. Svobodová z MZd informovala o nárůstu duševních onemocnění u dětí a nutnosti
koordinované mezirezortní spolupráce. Ministerstva zdravotnictví, školství a další instituce
spolupracují na zlepšení péče o duševní zdraví dětí, například prostřednictvím školních psychologů a
podpůrných programů.

Dále Ing. Hrdlička z MŠMT představil plán cílených opatření, která by měla pomoci ke zlepšení
dětského duševního zdraví ve školách, neboť na základě výsledků průzkumu žáků 9. tříd bylo
zjištěno, že 54 % dětí vykazuje nízký well-being (necítí se dobře ve škole i doma), 13 % trpí vysokými
úzkostnými symptomy (jen 38 % žáků netrpí žádnými syndromy), 22 % trpí středně těžkými a
těžkými depresivními symptomy!

K bodu 3: Mgr. Kubecová z MŠMT prezentovala průběh realizace Akčního plánu primární prevence
rizikového chování dětí a mládeže na léta 2023–2025. Byla zdůrazněna důležitost včasné intervence
a práce se školními psychology a speciálními pedagogy.

K bodu 4: Mgr. Havlová z MPSV seznámila přítomné s aktivitami v oblasti preventivní práce se
sociálně ohroženými skupinami. Sociální kurátoři a další odborníci jsou klíčoví pro zajištění podpory
lidem ohroženým trestnou činností nebo sociálním vyloučením.

K bodu 5: Plk. Janda z Policejního prezidia představil projekty zaměřené na pátrání po
pohřešovaných osobách, včetně využití databáze DNA I-Familia, která pomáhá identifikovat neznámé
osoby. Česká republika je v této oblasti aktivní a patří mezi pět nejúspěšnějších zemí ve využití této
databáze.
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